Тема. Звертання. Вставні слова (словосполучення, речення), використання їх у мовленні.
                                  Скоробагата Надія Іванівна, учитель української мови і літератури                      

                                         Богданівського НВК, Васильківський р-н, Дніпропетровська обл.

Мета: узагальнити і систематизувати знання учнів про звертання, вставні слова (словосполучення, речення), удосконалити уміння виділяти їх у реченні інтонацією і розділовими знаками;

 розвивати зв’язне мовлення, навички роботи в групах, творчі здібності; виховувати почуття поваги і шани до великого поета України Т.Г. Шевченка.

Культурологічна тема: видатні люди України.

Обладнання: автопортрет Тараса Шевченка, репродукції його картин, тести.

Хід уроку.

1.Організаційний момент.

З’ясування емоційної готовності до уроку.

2.Мотивація навчальної діяльності.

Сьогодні на уроці ми будемо працювати над удосконаленням знань про звертання, вставні слова, удосконаленням навичок виділення їх розділовими знаками, вироблятимемо навички правильно вживати звертання і вставні конструкції у своєму мовленні.

Епіграфом до нашого уроку будуть слова 

                                    « В Україні своїй,

                                     Славній, вольній, новій, 

                                    Ми тебе не забудем, Тарасе!»

Отже, граматичне завдання ми будемо пов’язувати з творчістю  Т.Шевченка. Ім’я цього поета, прозаїка, художника відоме в усьому світі.

3. Повторення, узагальнення, систематизація знань.
1. Створити усне повідомлення на тему: «Вставні конструкції у реченнях».

Завдання до класу. Дати відгук на відповідь товариша.

2. Скласти діалог на тему: «Звертання».

Завдання до класу: дати оцінку діалогу.

4. Виконання тренувальних вправ.

Робота з текстом.


В історії світової культури Шевченко посідає особливе місце. Природа щедро наділила цього кріпацького сина, по-перше, поетичним генієм, по-друге, талантом художника. До нас дійшло понад двісті сорок поетичних творів Шевченка, а мистецьких олійних картин, акварелей, офортів, малюнків – майже тисяча двісті. За видатні заслуги у гравюрі Шевченку було присвоєно звання академіка.

Завдання до учнів.

1) Які слова, граматично не зв’язані з членами речення, використані у тексті?

2) Скільки поетичних творів Шевченка дійшло до нас?

3) Скільки мистецьких творів Шевченка дійшло до нас?

4) Яке звання було присвоєно Шевченку за успіхи у гравюрі?

Завдання.

1.Записати речення, пояснити розділові знаки.

Зробити синтаксичний розбір речення. 

Мені ж, мій Боже, на землі подай любов, сердечний рай. 
2. Пояснювальний диктант.

1.Зоре моя вечірняя, зійди над горою, поговорим тихесенько в неволі з тобою. 2. Чи не покинуть нам, небого, вірші нікчемні віршувати?

3.Нехай, кажуть, гине ледача дитина, коли не зуміла себе шанувать.

4. О Боже мій милий, за що ти караєш її молоду?

Завдання

За репродукціями картин Шевченка скласти речення, використавши звертання чи вставні слова.

Робота у групах

Творче завдання.

1 група. 

Описати автопортрет Шевченка, використавши вставні слова.

2 група. 

Написати розповідь «Не згасне пам’ять про Шевченка».

3 група.

 Згадайте цікавий епізод з біографії Шевченка. На основі цього епізоду скласти розповідь, використавши звертання і вставні слова.

5.Осмислення і узагальнення вивченого.

Діти, ми з вами повторили правила, виконали ряд вправ. А тепер ви виконаєте тести, щоб перевірити рівень ваших знань з цієї теми.

Виконання учнями тестів.

6. Підсумок уроку.

Рефлексія. «Сьогодні на уроці я навчився…»

7. Домашнє завдання

Диференційоване.

1.З «Кобзаря виписати 6 речень з вставними словами чи звертаннями. Одне речення розібрати синтаксично.

(1 група учнів).

2.Написати роздум «На могилі Шевченка» Використати звертання, вставні слова. (2 група учнів).

8. Оцінювання.


Тестові завдання
[image: image1.jpg]L YKaskiTh NPAaBHIbHI TBeP/KeHHS.
AA) 3BepTanHs BUKOHY€ CHHTAKCHYHY POJTb UIICHIB PeUeHHs.
) BeraBHUMU HA3HBAIOTECS CNOBA (CIIOBOCTIONYYEHHS, PEYCHHA), K BHP@KAIOTH CTABICHHS
MOBH /10 BHCITOBJICHOI'O HUM TIOBiZIOMJICHHS.
B) 3pepramms - coBo (abo crionyuerns ciiB), Mo HasuBae 0coGy aGo NpeaMer, 1o 3AilicHIoe
MOBJICHHS.
2. VkaxiTh pedeHns i3 3BepTaHHAMH.

A) SIx6¥ TH CTI0BO NIpHpeiUIa MeHi, 5 GYB 61 WacuBHil, Have Hap.

B) TIpuriuBae 10 KOMHCKH, neGei, K Mpii

B) Yymax ifie, OMBHTBCS Ta if FONOBY CXMITHTS.
T) Cum, Miii Manecenskuii, noxu ¢ vac.

3) VKaxiTh peuenss 3 NOIMPEHHMI 3BePTAHEAMI (OKpeMi PO3/ILIoBi

3HAKH OIIIICH]).
A) SBnsiiics 3ipOHBKO MeH, X0 B CHi.

B) Baskie ApMo Miii pitanii Kparo Heerxuit Teiit Tarap.
B) Yum ti 3acmytnBes Koposesuuy sicuuii.

4) Yxaxite Bapiant, Jie NPABIIBHO POSCTABIEH] PO3IJIOBI 3HAKH.

A) CriacuGi 1oHeuKo i 3a cyHu, i 3a e, mo TIPHALILTH JI0 Hac.
B) Cnacu6i, oneuxo, i 3a cysnui, i 3a Te, mo npuimum 10 Hac.
B) CnacuGi, noneuxo i 3a cynnui i 3a Te, mo npwifuum 710 Hac.

5) YKaxiTh peyenHs, y SKUX MiciIs 0, Oif He CTABUTECS KOMa.

A) O Bitpe, Gpare! SIk MeHe MOGAYMII CTAPUM, 3iB’SUIHM, UM i 110 MeHi 3armagem?
O TKKO - BaKKO Ha dyKuHi, Gparrs!
B) Ot kpato, Miif kpaio, ui 5 posGepy oTe, IO TH POGHI 3i MHOIO.

6) VKaxiTh NPABHILHMI BAPIaHT CHHTAKCHYHOTO PO3GOpY.

O6mimitses % , Gpat Moi!

A) Peuenns crionyKambie, IpocTe, NOMWMPEHE, OAHOCKIA/IHE, TIOBHE, YCKIIA/IHEHE, 3BEPTAHHAM
6Gpamu moi IOMMPEHE, BUPaKEHE 3aiiMEHHHKOM Ta iMeHHUuKOM, H. B., MHOXWMHA.

B) Peyenns crioHyKabHe, pocTe, TMOMHpEHe, ABOCKIA/HE TTOBHE, YCKIIAHEHe 3BEPTAHHSM
Gpamu mol OMMpEHe, BUPakeHe 3aiMEHHIKOM Ta iMernukom, H. B., MHOKuUHa.

B) Peuemns cmomykambme, mpocre, HETIONIHPEHE, OJHOCKIA/HE, IOBHE, YCKIajHeHe
3BEPTAHHAM Gpamu Mol IOWUPEHE, BUPAKEHE 3aiiMEHHNKOM Ta iMennukoM, H. B., MHOKHHA.

7)YKasiTh pedcHns, y AKAX NPaBAILHO PO3CTABIEH] PO3IIOB] 3HAKH.




[image: image2.jpg]a) 51 cupota 3 Binbmanoi, cupora, Gabycio.
6) Taiina, TOOHBKH 110 KYPEHS.
B) 51 He mobmo Tebe, O Hi, MOS XHCTKa Hafie.
r) Xozw co6i Miit rotyGe, noku He 3acHy10 TBOE ceplie.
8) VkaxkiTe peueHHs, B SIKHX BCTABHIi CJ0BA BHPAKAKTH BIEBHEHICTH abo
HEBNEBHEHICTH Y MOBIOMIEHHI.
A) B kamni, KaXxyTh, MaTepiHa J1060B i nacka.
B) MaGyTs Gopcyk 3HaB, KOJH JOCTHTAI0TH MO/,
B) He Gyrno 3n1aeThest, XaT, 6inst sKoi He Kylnysasia 6 Kanusa.
T') A ®ejtbko, CripaB/ti, OCh Ha/3BAYAHE BUPOGISE Ha pium.
9) ViamiTe peduemus, B SIKHX HPABHIBHO PO3CTABJEHi PO3NINOBI 3Hakm (OKpemi
Po3aisIoBi 3HAKH onymeni ).
a) Bpar ctas ynisronoca 3rajtyBaTi AKOrock Ib0TYHKA, IEBHE GIU3BKOrO foMy.
6) Mech Tam it THX Fip (4yB 011 J0zei) Gy110 Benmke MicTo CIIOB’ THCBK.
B) Jlonomy siHe  1imoB, a Jietis, 60, mO-Nepue, Mir TOXBAIHTHCA, IO MAMa ofipazy Mac
LIKOJIpa HE [epLIOL, @ APYroi rpymw, no apyre, TpeGa 6ys1o 36iratu B jic.
10) ViaskiTe pevteHns 3i BCTABHAMH C/10BaMH.
A) 51 cuipasni Bac He noGauns.
B) Cripanti typHuii 31K rooBi He npuATENE.
B) Matu Moske Bee 3poGUTH UL CBOCT IUTHHM.
T') Moske MaTh He 4ye MOTo roocy.
VKaxiTh peueHHs, /ie MPABIIEHO PO3CTABIEH] PO3/NIOB] 3HAKH.
a) KuiBCbKi BIHKM - Tak HAsBalOTH iX AiBuata okomaup Kuesa — kymyBamnch nepea
0GOM.
6) Hy m106 351aBasnucs ciosa.
8) Karep cpinoro (axx y Byxax BiTep cBuctis) Myas no J{uinpy.
r) Ha 1macts, B KpaTchkoMy JKHBOIHACY 36eperucs
HalliOHaTbHI MOTHBH.
11) TepepobiTe peuens, 106 oxun i3 iioro ysenis cras
3BEPTAHHSM.
1. Hixonu ne 3a6y1y MamMuoi KOAUCKOBOT MicHi.
2. IlIkona s MeHe — pijHuil AiM.

3. 7 nobnio ceoko semnio.





